



# 30 प्र0 राज्य एड्स नियन्त्रण सोसाइटी

चतुर्थ तल, ए-ब्लॉक, पिकप भवन, विभूति खण्ड, गोमती नगर, लखनऊ-226 010

दूरभाष : 0522-2720360, 2723947 फैक्स : 0522-2721135

Website : www.upsacs.nic.in

पत्रांक : एड्स सोसा0 / BS/GEN/SBTC/NYBDD/17/2016-17/1765  
सेवा में,

दिनांक 29/09/2016...

जिलाधिकारी,  
समस्त जनपद, उत्तर प्रदेश।

**विषय:** राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस, 01 अक्टूबर, 2016 के उपलक्ष्य में स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने हेतु आयोजित की जाने वाली विभिन्न गतिविधियों के सम्बन्ध में।

प्रिय महोदय/महोदया,

प्रत्येक वर्ष की भाँति इस वर्ष भी 01 अक्टूबर पूरे देश में "राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस" के रूप में मनाया जाएगा। इस वर्ष राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस/माह की विषय वस्तु "Donate Blood, its about life." है।

इस अवसर पर पूरे अक्टूबर माह स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने हेतु विभिन्न प्रचार-प्रसार गतिविधियाँ, संगोष्ठी/सेमीनार/रैली/वाद-विवाद प्रतियोगिता आदि के आयोजन के साथ, अधिक से अधिक स्वैच्छिक रक्तदान शिविरों का आयोजन किया जाए जिससे प्रतिस्थानी रक्त पर निर्भरता समाप्त की जा सके। समाज के विभिन्न वर्गों विशेषकर ग्रामीण क्षेत्र के युवा वर्ग को भी इस अभियान में जोड़ा जाए।

प्रदेश में विभिन्न स्तरों पर समग्र प्रयासों से ही स्वैच्छिक रक्तदान के प्रति जन मानस का रुझान बढ़ाया जा सकता है। उत्तर प्रदेश राज्य एड्स नियन्त्रण सोसाइटी द्वारा उत्तर प्रदेश में प्रतिवर्ष 01 अक्टूबर को "राष्ट्रीय स्वैच्छिक रक्तदान दिवस" पर विभिन्न गतिविधियों का आयोजन किया जाता है। प्रदेश में स्वैच्छिक रक्तदान को बढ़ावा देने हेतु यह आवश्यक है कि विभिन्न सरकारी एवं गैर-सरकारी विभागों के साथ समन्वय स्थापित करते हुए एक कार्य-योजना बनाकर विभिन्न उन्मुखीकरण गतिविधियां सम्पन्न कराई जाएं। स्वैच्छिक रक्तदान के प्रति जनमानस में जागरूकता बढ़ाने हेतु निम्न तथ्यों का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाए:-

- कोई भी स्वस्थ व्यक्ति जिसकी आयु 18-65 वर्ष के बीच हो सामान्यतः तीन माह के अन्तराल में रक्तदान कर सकता है।
- रक्तदान अत्यन्त सुरक्षित है तथा रक्तदान प्रक्रिया में मात्र 5 से 10 मिनट का समय लगता है।
- रक्तदान उपरांत रक्त बनने में तीव्रता आती है तथा दिए गए रक्त की शरीर में शीघ्र ही स्वतः पूर्ति हो जाती है।
- विशेष स्वैच्छिक रक्तदान शिविरों/लाइसेन्सशुदा रक्तकोषों में स्वैच्छिक रक्तदान किया जा सकता है।
- आपका रक्तदान अमूल्य है जिससे किसी को अवश्य जीवन मिलेगा।